



ПУТЬ ОКТЯБРЯ

Выходит
с 1918 года

■ ЗНАЙ НАШИХ!

С ПОБЕДОЙ, УЧАСТКОВЫЙ!

Игорь Карапузов из Старого Оскола победил в конкурсе «Лучший участковый уполномоченный полиции». Второе место занял его коллега из Белгорода Андрей Клиндухов, третье – старший участковый уполномоченный Сергей Краснокутский из Грайворонского округа.

Глава региона Вячеслав Гладков вместе с начальником УМВД России по Белгородской области Василием Умновым вручил победителям ключи от автомобилей и ноутбуки, отметив, что по итогам 2020 года уровень доверия белгородцев полиции составил 57,8 % и в этом большая заслуга участковых.

Также были названы победители конкурса «Лучший участковый пункт полиции». Первое место – у пункта полиции № 3 в Губкине.

№ 28 (15270) Четверг, 18 марта 2021 г.

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ! 12+

НОВОСТИ ОКРУГА

ТОС В ОЗЁРКАХ

В Озёрках 14 марта состоялось учредительное собрание граждан по вопросу создания ТОСа. На нём присутствовали начальник сельской территории Валентина Комалиева и инициативная группа в составе 30 человек. На собрании был избран председатель ТОСа. Большинство голосов было отдано за кандидатуру многодетной мамы Людмилы Павловны Байрамовой. Актив территории единогласно принял решение о названии объединения – «Приозёрный». Участники собрания определили структуру организации, обозначили основные направления деятельности, приняли устав. В созданный ТОС входят улицы Радужная, Придорожная, Берёзовая, Сосновая, Светлая, Школьная, Рябиновая, Приозёрная, 2-й и 3-й Приозёрные переулки.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

На Солдатской сельской территории завершается вывоз веток, оставшихся после валки 145 аварийных деревьев, которую оперативно провели специалисты «Зеленстроя», сообщила «Путёвке» заместитель начальника управления Ирина Плутахина. Работы велись с первой недели февраля. Вывозкой активно занимаются тракторист Алексей Лыков, уборщики территории Александр Федорищев, Владимир Калинин и Валерий Вульчин. К 12 марта вывезено более 220 кубометров древесины, осталось ещё порядка 20 % веток.

Во Владимировке специалисты «Зеленстроя» за неделю спилили 58 аварийных деревьев из запланированных 74. Об этом нашей газете рассказала заместитель начальника управления сельской территории Любовь Васильева. Две бригады под руководством мастеров Екатерины Горожанкиной и Вячеслава Масловского трудились в административном центре, Новоалександровке, Боровом и на хуторе Высоком.

Для валки деревьев в самых труднодоступных местах применялась автовышка. Любовь Васильева благодарит коллектив «Зеленстроя» за слаженную работу, а директора Ивана Михайловича Гончарова – за помощь и внимание сельским территориям.

ГРАНИ ТАЛАНТА

Журналист издательского дома «Оскольский край» Ирина Фёдорова приняла участие в литературном конкурсе «Реалистическая проза – 2021». Её рассказ «Старики» отмечен дважды – второе место в общем зачёте, а также победа в специальной номинации «Знатоки души русской». По отзывам читателей, это «глубокий, чуткий, пронзительный рассказ, трогательный и атмосферный, точно подходящий для этой номинации». Прочсть произведение можно по ссылке: samlib.ru/editors/ff/fedorowa_i_n/stariki.shtml.

ПРАЗДНИЧНАЯ ДАТА



Долгая дорога к счастью

Каждый номер «Путёвки» Василий Андреевич и Надежда Тихоновна Хорхордины из Терехова ждут с нетерпением. Глава семьи не изменяет любимой газете уже 56 лет. Читательский стаж его жены немного скромнее. Вместе супруги обсуждают понравившиеся статьи о судьбах селян. Вспоминают и свою жизнь, полную трудностей и испытаний. Совсем недавно Хорхордины отметили 55 лет супружества. О том, как непросто сложилась их история любви «Путёвка» узнала, побывав в гостях у изумрудных юбиляров.

Василий Андреевич – коренной житель Терехова, а его супруга родом из села Шеенки Горшеченского района Курской области. Оба из многодетных се-

мей, ещё подростками начали работать. На отлично окончил Василий семилетку, но дальше учиться не довелось. Семья жила бедно, поэтому паренёк пошёл рабо-

тать в колхоз. Поначалу был водовозом, потом на механизатора выучился. И затем всю жизнь трактористом проработал. Обширный трудовой стаж у него – 42 года. ↪ 2

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Достигли наилучших показателей

10 марта в Белгородской государственной филармонии состоялось итоговое расширенное заседание коллегии управления культуры области с участием заместителей глав администраций муниципальных районов по социальным вопросам «Об итогах работы управления культуры области, органов культуры местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области, учреждений культуры и искусств области в 2020 году, задачах на 2021 год».

Старооскольский городской округ представили заместитель главы администрации округа по социальному развитию Светлана Халева и начальник управления культуры Ирина Серянкина.

В рамках заседания про-

шло торжественное награждение работников культуры, достигших наилучших показателей деятельности в 2020 году. Управление культуры администрации Старооскольского городского округа заняло лидирующие позиции

и удостоено двух дипломов I степени: за достижения в развитии сферы культуры в 2020 году, вклад в реализацию госпрограммы «Развитие культуры и искусства Белгородской области» нацпроекта «Культура» и за I место в рейтинге

информационной активности культурной жизни муниципальных районов и городских округов региона.

В этом рейтинге Белгородская область стала лидером среди 85 субъектов РФ за прошедший год.

ПФР ИНФОРМИРУЕТ

ТОЛЬКО
ЗАЯВЛЕНИЕ

Отделение Пенсионного фонда РФ по Белгородской области завершило работу по заключению соглашений об информационном обмене с органами, осуществляющими управление в сфере образования.

Оплатить детский сад средствами материнского капитала стало проще. Раньше родителям, которые решили направить материнский капитал на оплату детского сада, необходимо было представить в ПФР копию договора об оказании платных образовательных услуг. Теперь достаточно подать соответствующее заявление через портал госуслуг.

Необходимую информацию из договора, заключённого между мамой и детским садом, ПФР запросит самостоятельно.

СЕДЬМЫЕ
В ЦФО

В рейтинге регионов ЦФО отделение Пенсионного фонда по Белгородской области показало положительную динамику в вопросах повышения среднего размера пенсии.

С 2010 года в Белгородской области средний размер пенсии уверенно растёт: это результат работы, которая включает в себя не только сотрудничество с работодателями региона, но и повышение уровня пенсионной и социальной грамотности граждан.

На 1 января 2021 года средний размер пенсии в регионе составил 15 548,60 руб., что обеспечило Белгородской области седьмое место по этому показателю в ЦФО. Белгородчина существенно опережает такие регионы Черноземья, как Тамбов (на 1 412,05 руб.), Курск (на 1 060,76 руб.), Воронеж (на 878,84 руб.), Липецк (на 488,95 руб.) и др.

Средний размер пенсии по Старооскольскому городскому округу на 1 января 2021 года составил 15 986,53 руб.

РЕКЛАМА

Организация реализует
**СЕМЕНА ЯЧМЕНИ
ПИВОВАРЕННОГО,
СОРТ «ГРЕЙС» РС-2,**
за плату и под урожай 2021 г.
Полный пакет документов.
Оказание содействия
в уборочную кампанию.
Возможна доставка
Тел. 8-951-132-39-11

Реклама

**ОКНА
сайдинг
потолки
гипсокартон
двери скидки
кровля до
заборы 70%**

РАССРОЧКА - 0%
8-930-850-77-76

РАССРОЧКУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ООО РУСФИНАНС БАНК ЛИЦ.1792 ОТ 13.02.2019г

В с. Шаталовка и
с. Дмитриевка
круглосуточно работают магазины
«РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ».
Предлагаем
**ВСЕ СПЕКТР
ригуальных услуг.**
Доступные цены
**8-915-569-87-15,
8-920-564-82-06**

Реклама

ПРАЗДНИЧНАЯ ДАТА

Долгая дорога к счастью



Окончание. Начало на 1 стр.

Тяжёлое детство было и у Надежды. Четыре класса окончила, а в пятый не в чем было ходить. Пришлось бросить учёбу. Родителям по хозяйству помогала, а с 15 лет трудилась наравне со взрослыми женщинами, обрабатывала участок со свёклой. С утра до позднего вечера – в поле. За трудодни работали, денег не видели. Но как бы ни уставала, по вечерам спешила на сельские посиделки, где собиралась молодёжь. Клуба не было, танцы устраивали прямо на улице. Приходили туда ребята и из Терехова. Летом 1959-го на посиделках Василий впервые увидел Надежду. Девушка ему сразу понравилась, предложил встречаться.

– Она красивенькая была, да и душевная – я сразу это понял! – рассказывает он. А вот Наде пришлый хлопчик не глянулся. Как сам Василий Андреевич сейчас говорит: «Отшла она меня!». Так и не добившись взаимности, ушёл на службу в армию. Три с половиной года прошло. С Надеждой не переписывались.

В следующий раз их пути пересеклись, когда молодой человек демобилизовался, а девушка приехала в Шеенку в отпуск к родителям. Она в то время уже работала на фабрике игрушек в Эстонии. Не торопилась совсем возвращаться в родные края, разве что только с родными повидаться. Прибалтика нравилась, хорошие деньги за работу платили, в передовиках ходила. До сих пор бережно хранит удостоверение о трудовой награде «Ударник коммунистического труда».

После отпуска снова вернулась на фабрику. Но вскоре с малой родины пришла недобрая весть – серьёзно заболел папа. Надежда ми-

гом примчалась к родителям. Помогала маме ухаживать за отцом, которому сделали сложную операцию. А когда он поправился, решила в Эстонию вернуться. Тут и произошла ещё одна встреча с Василием. Смотрел он на девушку с обожанием. Поняла, что любит её по-настоящему. Предложил расписаться.

Такая настойчивость тереховского паренька понравилась Надежде. После семи лет знакомства 5 февраля 1966 года они зарегистрировали брак. В сельсовет ехали на лошадах – весело, шумно! Три дня свадьбу гуляли, а потом вместе отправились в Прибалтику. Только недолго там пробыли. Пришла Василию телеграмма: «Маму парализовало, приезжай». И хотя среди родственников было кому ухаживать за больной, молодые супруги вернулись в Терехово. С того времени они себе не принадлежали.

– Пять лет ухаживали за больной мамой Василия, – вспоминает Надежда Тихоновна. – Потом шесть лет свёкор парализованный лежал. Разрывалась между родителями мужа и детьми, их к тому времени у нас было двое. Мы оба работали. Я – дояркой, Вася на тракторе. В четыре часа встану, хлеб испеку, еды приготовлю – и на ферму. Тяжёлая жизнь была! И ночь проходила в заботах, и день. Сутками напролёт у нас в доме свет горел. Покоя не знали. Родителей моих в Терехово перевезли, им тоже внимание требовалось. Один за другим покидали нас родные. Вначале похоронили родителей мужа, потом моего отца. Одна мама оставалась. К тому времени мы дом построили, забрали её к себе. Вместе с нами 19 лет прожила. Мама тяжело заболела, ничего не помнила. Страшно было одну оставлять. Уходя на работу, замыкала её. Я тогда уже в клубе техничкой работала. Прибираюсь там, а у самой душа болит. Со всех ног домой с работы бежала. Спасибо директору Нине Васильевне Постниковой, которая меня понимала, добрым словом и делом поддерживала.

Однажды в конце октября мама ушла из дома на колхозное поле за луком и заблудилась. Мы её всем селом ночью искали. С трудом нашли. Она сидела на земле и повторяла: «Спасите, спасите!». Замёрзла очень. Не смогла сказать, зачем ей лук понадобился, дома своего полно было. Ничего не помнила, но очень любила чистоту, чтобы всё выстирано, выглажено, кругом ни пылинки!

– Вот и Надежда у меня такая же. В доме всегда уют и порядок, – хвалит жену Василий Андреевич. – Не ошибся я в ней. Вместе мы все трудности преодолели. Двоих детей вырастили. Игорь и Таня в городе живут. Внимательные, заботливые. У нас трое взрослых внуков. Радует, что они достойными людьми выросли. Не забывают нас, часто навещают, помогают.

Огорчает только, что здоровья у нас с Наде-



ждой совсем не осталось. Особенно тяжёлым 2020-й выдался. Жена три месяца в больнице пролежала, серьёзную операцию перенесла. А когда вернулась домой, новая беда приключилась. Одна знакомая пришла проведать и заразила нас коронавирусом. Очень тяжело эта болезнь протекала, но, по счастью, выкарабкались, хотя отголоски до сих пор чувствуются.

У каждого из супругов есть занятие для души. У Василия Андреевича это чтение. Особенно он «Путёвку» уважает. Надежда любит вязать и вышивать. За последние полгода сделала несколько картин в технике алмазной мозаики. На них – сирень, тюльпаны, ромашки. Сейчас на очереди «Лебеди».

Знают Надежду Тихоновну в Терехово и как умелую кулинарку. Все 18 лет, пока работала в ДК, вместе с директором Ниной Постниковой на праздник Масленицы пекла блины. Ох и вкусные они получались! Односельчане за обе щеки уплетали да нахвалявали.

Василий Андреевич женой гордится. За всю жизнь ни разу не пожалел, что так долго её добивался. И Надежда Тихоновна мужем довольна. Он окружил её заботой и вниманием, во всём поддерживает. Никогда не курил, спиртным не злоупотреблял.

– Хоть и трудную мы жизнь прожили, но интересную, – говорит хозяйка. – Жаль, быстро летит время, позади уже 55 годков, – и тяжело вздохнув, улыбнулась.

А я пожелаю супругам ещё много лет совместной жизни, уж очень долгой была их дорога к счастью.

■ Валентина ПАЮСОВА

Фото автора и из архива Хорхординых

СПОРТ

Сплав опыта и молодости

Пандемия коронавируса потихоньку отступает, спортивная жизнь Старооскольского городского округа набирает обороты.

13–14 марта прошёл очередной этап спартакиады сельских территорий – турнир по волейболу среди команд населённых пунктов с численностью жителей до 1,5 тысячи человек.

Соревновались в Солдатском. В финале команда Потуданской сельской территории в упорной борьбе смогла сломить сопротивление спортсменам из Озёрки и заняла I место. Большая заслуга в этом инструктора-методиста В.П. Боева, который и команду готовил, и сам участвовал в играх. Соответственно, вторыми стали волейболисты из Озёрки, а бронза досталась представителям Солдатского.

Сельские территории с населением свыше 1,5 тысячи человек оспаривали звание

самой сильнейшей в ФОКе СШОР «Молодость». Третье место заняли городищенцы, для которых это, безусловно, стало большим успехом, если учитывать то, что команда уже давно не принимала участия в подобных соревнованиях. Второе место – у Шаталовки, ну а чемпионами по многолетней традиции стала команда Федосеевской сельской территории.

Волейбольные традиции в Федосеевке давние. И наблюдая за игрой команды, в которой наряду с ветеранами, чей возраст уже приближается к отметке в 60 лет, выступают совсем юные 14-летние школьники, с оптимизмом смотришь в будущее.

■ К.А. ЗАБЕЛИН



